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ipr CONSULT Seite 1 von 6
Ermittlung des erforderlichen Rickhaltevolumens nach DW AA-117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker”, Neustadt an der Weinstralle Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstiick a) Az.: 1-6944.1

Eingabewerte:
Einzugsgebietsflache
Mittlerer Abflussbeiwert
Undurchlassige Flache
Muldenhdhe
Muldenflache
Speicherkoeffizient
Muldenvolumen

Max. Stauhthe (Max. Betriebswasserspiegel)

Durchléssigkeitsbeiwert

Korrekturfaktor, ungesattigter Boden

Abminderungsfaktor bei fehlender Vorreinigung

Bemessungs-k-Wert
Versickerungsrate

gewahlter Drosselabflu
Drosselabflufd

= ki xf,

= As x k¢ gem. x 1000
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<f,<1,2)

Ag =

W

Ay

hg =

Ar =

s=

Vg =
WSPax =
kf =

f,=

fur =

kf.Bem =
Qs =
f, =
Qor =

Qab,ges =

Niederschlagsdaten nach KOSTRA-DWD 2010R 19(H) 77( V):

10.103 m2
0,660
6.668 m2

0,50 m

765,0 m2
1,00

382,50 m3

Ermittlung Drosselabfluss:
Ag [m?]: 10.103
qrha [/(s*ha)]: 8,0
Qg = Oro [Us]: 8,08

Qraae hatirl. Gebietsabflussspende
Qrna: natirl. Gebietsabfluss

0,50 m (Mulde)

5,00E-06 m/s
1,00
1,00

5,00E-06 m/s

3,825 Iis
12

0,00 I’'s

3,83 1I/s

Regendauer Wiederkehrzeit T , =
D 1a 2 a | 5a | 30 a 50 a
Regenspende r
min Std l/s*ha l/s*ha I/s*ha I/s*ha l/s*ha
5 181,8 252,7 346,4 529,7 581,9
10 143,0 188,6 249,0 367,0 400,6
15 117,8 153,1 199,7 290,9 316,9
20 100,1 129,5 168,4 2444 266,0
30 77,1 99,8 129,8 188,6 205,3
45 57,3 74,8 98,0 143,5 156,4
60 1,0 45,6 60,2 79,5 117,4 128,1
90 1,5 33,0 43,5 57,3 84,3 92,0
120 2,0 26,3 34,5 45,4 66,6 72,7
180 3,0 19,1 25,0 32,7 47,9 52,2
240 4,0 15,2 19,8 25,9 37,8 41,2
360 6,0 11,0 14,3 18,7 27,2 29,6
540 9,0 8,0 10,3 13,5 19,5 21,3
720 12,0 6,4 8,2 10,7 15,4 16,8
1.080 18,0 4,6 5,9 7,7 111 12,1
1.440 24,0 3,7 4,7 6,1 8,8 9,5
2.880 48,0 2,3 2,8 3,5 4,8 51
4.320 72,0 1,7 2,1 2,5 3,4 3,6
Muldenkennwerte Wiederkehrzeit T , =
1a 2 a 5a 30 a 50 a
A/ m3 118,50 166,50 233,00 371,00 412,40
WSP, ¢ m 0,15 0,22 0,30 0,48 0,54
te Std 8,60 12,09 16,92 26,94 29,95
Vit oz m3/100 m2 A, 1,78 2,50 3,49 5,56 6,18
Vpianung (0is WSP .)  |m3 382,50 382,50 382,50 382,50 382,50
Freies Volumen AV m? 264,00 216,00 149,50 11,50 -29,90

Der Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 soll einer méglichen Unterdimensionierung vorbeugen.

Formeln:

Vi = Ve X £Z = [(Ay+As) X 107 x Ion - As X Kigem - Vor] X D X 60 X f;

hes = (Vi /S) / Ar
te = (Vm/ Ag) I (Kigem X (1 + Qpr / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach DWA -A 117
- Regenrtckhaltung inkl. Versickerung -

Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstiick a) Az.: 1-6944.1

Eingabewerte:

Wiederkehrzeit Ty = 1l a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes Ay = 6.668 m?
Muldengrundflache Ag = 0 m?
Bemessungs-k-Wert Kigem= 5,00E-06 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1 <=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflui3 Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha m3 m3 m3 m3 m3
5 181,8 36,4 0,0 36,4 11 0,0 42,3
10 143,0 57,2 0,0 57,2 2,3 0,0 65,9
15 117,8 70,7 0,0 70,7 3,4 0,0 80,7
20 100,1 80,1 0,0 80,1 4,6 0,0 90,6
30 77,1 92,5 0,0 92,5 6,9 0,0 102,8
45 57,3 103,2 0,0 103,2 10,3 0,0 111,4
60 45,6 109,5 0,0 109,5 13,8 0,0 114,8
90 33,0 118,8 0,0 118,8 20,7 0,0 117,8
120 26,3 126,3 0,0 126,3 27,5 0,0 118,5
180 19,1 137,5 0,0 137,5 41,3 0,0 115,5
240 15,2 145,9 0,0 145,9 55,1 0,0 109,0
360 11,0 158,4 0,0 158,4 82,6 0,0 91,0
540 8,0 172,8 0,0 172,8 123,9 0,0 58,7
720 6,4 184,4 0,0 184,4 165,2 0,0 22,9
1.080 4,6 198,8 0,0 198,8 198,8 0,0 0,0
1.440 3,7 213,2 0,0 2132 213,2 0,0 0,0
2.880 2,3 265,0 0,0 265,0 265,0 0,0 0,0
4.320 1,7 293,8 0,0 293,8 293,8 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vg = 118,5 md
Erforderliche Stauhdhe: het = 0,15 m
Erforderliche Entleerungszeit: te= 30.973 s
= 8,6 Std
< 24 h
Formeln: VM = Vi x 7 = [(A +As) X 107 x on- AsX Kpgem - V] X D X 60 x f

hey = (Vo /'8)/ Ag
te = (Vm/ As)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstiick a) Az. 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes A= 6.668 m?
Muldengrundflache As m2
Bemessungs-ki-Wert Kigem= 5,00E-06 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<=f,<=1,2) f, 1,2
Drosselabflui3 Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 252,7 50,6 0,0 50,6 1,1 0,0 59,3
10 188,6 75,5 0,0 75,5 2,3 0,0 87,8
15 153,1 91,9 0,0 91,9 3,4 0,0 106,1
20 129,5 103,6 0,0 103,6 4,6 0,0 118,8
30 99,8 119,8 0,0 119,8 6,9 0,0 135,5
45 74,8 134,7 0,0 134,7 10,3 0,0 149,2
60 60,2 144,5 0,0 1445 13,8 0,0 156,9
90 43,5 156,6 0,0 156,6 20,7 0,0 163,2
120 34,5 165,6 0,0 165,6 27,5 0,0 165,7
180 25,0 180,0 0,0 180,0 41,3 0,0 166,5
240 19,8 190,1 0,0 190,1 55,1 0,0 162,0
360 14,3 206,0 0,0 206,0 82,6 0,0 148,0
540 10,3 222,5 0,0 2225 123,9 0,0 118,3
720 8,2 236,2 0,0 236,2 165,2 0,0 85,2
1.080 59 254,9 0,0 2549 2479 0,0 8,5
1.440 4,7 270,8 0,0 270,8 270,8 0,0 0,0
2.880 2,8 322,6 0,0 322,6 322,6 0,0 0,0
4.320 2,1 363,0 0,0 363,0 363,0 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vy = 166,5 m?
Erforderliche Stauhohe: hes = 0,22 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 43522 s
= 12,1 Std
< 24 h

Formeln:

VM = Verf X fz = [(AU+AS) X 10_7X I’D'n - AS X kf’Bem - VDI’] X D X 60 X fz

h

erf — (VM/S)/AR

te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -
Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstlick a) Az.: 1-6944.1
Eingabewerte:
Wiederkehrzeit T, = 5 a
Undurchléassige Flache des Einzugsgebietes Ay = 6.668 m?
Muldengrundflache As = 0 m2
Bemessungs-ki-Wert K: Bem 5,00E-06 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1<=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflul Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/s*ha ms3 m3 m?3 m3 m3 m?3
5 346,4 69,3 0,0 69,3 11 0,0 81,8
10 249,0 99,6 0,0 99,6 2,3 0,0 116,8
15 199,7 119,8 0,0 119,8 3,4 0,0 139,7
20 168,4 134,7 0,0 134,7 4,6 0,0 156,2
30 129,8 155,8 0,0 155,8 6,9 0,0 178,7
45 98,0 176,4 0,0 176,4 10,3 0,0 199,3
60 79,5 190,8 0,0 190,8 13,8 0,0 2125
90 57,3 206,3 0,0 206,3 20,7 0,0 222,8
120 45,4 218,0 0,0 218,0 27,5 0,0 228,5
180 32,7 235,5 0,0 235,5 41,3 0,0 233,0
240 25,9 248,7 0,0 248,7 55,1 0,0 232,3
360 18,7 269,3 0,0 269,3 82,6 0,0 224,1
540 13,5 291,7 0,0 291,7 123,9 0,0 201,3
720 10,7 308,2 0,0 308,2 165,2 0,0 171,6
1.080 7,7 332,7 0,0 332,7 247,9 0,0 101,8
1.440 6,1 351,4 0,0 351,4 330,5 0,0 25,1
2.880 3,5 403,3 0,0 403,3 403,3 0,0 0,0
4.320 2,5 432,1 0,0 432,1 432,1 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vy = 233,0 m?
Erforderliche Stauhoéhe: hes = 0,30 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 60.918 s
= 16,9 Std
< 24 h

Formeln:

Vi = Ve x fz = [(Au+As) X 107 X Ip - Ag X Kiygem - Vo] X D X 60 x f,

herf = (VM / S)/AR

te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qg))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach DWA -A 117
- Regenrtckhaltung inkl. Versickerung -

Projekt: BG "Lange Strahlacker", Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstiick a) Az.: 1-6944.1

Eingabewerte:

Wiederkehrzeit T, = 30 a
Undurchlassige Flache des Einzugsgebietes A= 6.668 m?
Muldengrundflache Ag = 0 mz2
Bemessungs-k-Wert Kigem= 5,00E-06 m/s
Zuschlagsfaktor gem. DWA-A117 (1,1 <=f,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflu Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/'s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 529,7 106,0 0,0 106,0 1.1 0,0 125,8
10 367,0 146,8 0,0 146,8 2,3 0,0 173,4
15 290,9 174,6 0,0 174,6 3,4 0,0 205,4
20 2444 195,6 0,0 195,6 4,6 0,0 229,2
30 188,6 226,4 0,0 226,4 6,9 0,0 263,4
45 143,5 258,4 0,0 258,4 10,3 0,0 297,6
60 117,4 281,8 0,0 281,8 13,8 0,0 321,7
90 84,3 303,5 0,0 303,5 20,7 0,0 339,5
120 66,6 319,7 0,0 319,7 27,5 0,0 350,6
180 47,9 344,9 0,0 344,9 41,3 0,0 364,4
240 37,8 363,0 0,0 363,0 55,1 0,0 369,4
360 27,2 391,8 0,0 391,8 82,6 0,0 371,0
540 19,5 421,3 0,0 421,3 1239 0,0 356,8
720 154 443,6 0,0 443,6 165,2 0,0 334,0
1.080 11,1 479,6 0,0 479,6 247,9 0,0 278,1
1.440 8,8 507,0 0,0 507,0 330,5 0,0 211,8
2.880 4,8 553,1 0,0 553,1 553,1 0,0 0,0
4.320 3,4 587,6 0,0 587,6 587,6 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: Vy = 371,0 m3
Erforderliche Stauhdhe: het = 0,48 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 96.985 s
= 26,9 Std
> 24 h 1!
Formeln: Vi = Ve x f = [(A+As) X 107 X Ip - As X Kgem - Vol X D X 60 x f,

Net = (Vm/S)/ Ar
te = (Vm/ Ag)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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Ermittlung des erforderlichen Beckenvolumens nach D WA - A 117
- Regenruckhaltung inkl. Versickerung -

Projekt: BG "Lange Strahlacker”, Neustadt an der Weinstral3e Datum: Nov 20
Variante 2: Grundstuick a) Az.. 1-6944.1

Eingabewerte:

Wiederkehrzeit T, = 50 a
Undurchlassige Flache des Einzugsgebietes A, = 6.668 m?
Muldengrundflache As = 0 mz
Bemessungs-k-Wert Kigem= 5,00E-06 m/s
Zuschlagsfaktor gem. ATV-A117 (1,1 <=f ,<=1,2) f, = 1,2
Drosselabflu Qpr = 0,00 I/s
D r (D,Tn) Vzu, Au Vzu, Mulde 2 Vzu VS VDr VM
min I/'s*ha m3 m3 m3 m3 m3 m3
5 581,9 116,4 0,0 116,4 1,1 0,0 138,3
10 400,6 160,3 0,0 160,3 2,3 0,0 189,6
15 316,9 190,2 0,0 190,2 3,4 0,0 224,1
20 266,0 212,8 0,0 212,8 4.6 0,0 249,9
30 205,3 246,4 0,0 246,4 6,9 0,0 287,4
45 156,4 281,6 0,0 281,6 10,3 0,0 325,5
60 128,1 307,5 0,0 307,5 13,8 0,0 352,5
90 92,0 331,3 0,0 331,3 20,7 0,0 372,7
120 72,7 349,0 0,0 349,0 27,5 0,0 385,8
180 52,2 375,9 0,0 375,9 41,3 0,0 401,5
240 41,2 395,6 0,0 395,6 55,1 0,0 408,6
360 29,6 426,3 0,0 426,3 82,6 0,0 412,4
540 21,3 460,2 0,0 460,2 123,9 0,0 403,5
720 16,8 483,9 0,0 483,9 165,2 0,0 382,4
1.080 12,1 522,8 0,0 522,8 247,9 0,0 330,0
1.440 9,5 547,3 0,0 547,3 330,5 0,0 260,2
2.880 51 587,6 0,0 587,6 587,6 0,0 0,0
4.320 3,6 622,2 0,0 622,2 622,2 0,0 0,0
Erforderliches Speichervolumen: V= 412,4 m3
Erforderliche Stauhdhe: hes = 0,54 m
Erforderliche Entleerungszeit: tg = 107.829 s
= 30,0 Std
> 24 h !
Formeln: Vin = Vo x 7 = [(A,+As) X 107 x Mo - As X Kegem - Vior] X D X 60 X f

het = (Vm/8)/ Ag
te = (Vm/ As)/ (Kigem X (1 + Qp, / Qs))
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